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ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ОФІЦЕРІВ У КОНТЕКСТІ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

У сучасному світі, де геополітичний ландшафт та характер загроз 

зазнають швидких та фундаментальних змін, питання національної безпеки 

ставлять відповідно і нові виклики. Це особливо актуально для України, яка 

опинилася в епіцентрі глобальних геополітичних процесів і зіткнулася з 

безпрецедентними викликами для своєї безпеки та суверенітету. У контексті 

цих викликів стратегічне забезпечення національної безпеки стає ключовим 

пріоритетом, вимагаючи комплексного підходу та глибокого розуміння як 

зовнішніх, так і внутрішніх факторів, які формують оборонний потенціал 

держави. 

Особливе місце в цьому глобальному процесі займає роль професійного 

розвитку офіцерів, який є невідмінною складовою ефективної оборонної 

стратегії. Розвиток компетенцій та навичок військового керівництва, 

здатність адаптуватися до сучасних умов ведення війни, врахування новітніх 

технологічних та стратегічних тенденцій стає запорукою забезпечення 

національної безпеки та ефективної відповіді сучасним загрозам.  

Актуальність тематики обумовлена кількома ключовими факторами. 

По-перше, сучасний геополітичний ландшафт та відкрита агресія 

російської федерації змушують Україну адаптуватися до нових викликів, які 

вимагають глибокого переосмислення та модернізації стратегій національної 

безпеки. 

По-друге, прогрес у технологіях та зміна характеру ведення війни 

вказують на необхідність оновлення підходів до військової освіти та 

професійного розвитку офіцерського складу. 



По-третє, забезпечення національної безпеки в сучасному світі вимагає 

від офіцерів не тільки традиційних воєнних навичок, але й здатності 

адаптуватися до нових форм загроз, таких як кібератаки, інформаційна війна 

та гібридні конфлікти.  

Тож основним завданням дослідження визначено аналіз стратегій 

національної безпеки України в контексті сучасних глобальних викликів, з 

особливим фокусом на роль професійного розвитку офіцерів, як фундаменту 

військових формувань держави. 

Сучасні тенденції у сфері національної безпеки та військової освіти на 

міжнародному рівні характеризуються широким спектром викликів та 

можливостей у ХХІ столітті. Сучасні держави тісно пов'язані політично, 

економічно та культурно і національні безпекові стратегії враховують не 

лише традиційні воєнні загрози, але й різноманітні міжнародні виклики, такі 

як тероризм, транснаціональна злочинність, кібербезпека та екологічні 

кризи. 

Аналіз військово-стратегічних доктрин та підходів до професійного 

розвитку військових офіцерів вимагає інтеграції традиційних методів 

військової підготовки з новітніми стратегіями і технологіями. У сучасному 

світі, де воєнні конфлікти стають все більш складними та різноманітними, 

військові доктрини постійно адаптуються, щоб відповідати новим викликам. 

Це включає оцінку та інтеграцію технологій, таких як кібербезпека та 

автоматизоване військове обладнання, у традиційні рамки військової 

підготовки. 

Особливу увагу в сучасних військових доктринах приділяється розвитку 

критичного мислення та лідерських якостей. Вища військова освіта не 

обмежується розвитком технічних навичок, вона націлена на формування 

офіцерів, які можуть приймати рішення в умовах невизначеності, керувати 

підрозділами під час кризових ситуацій та ефективно спілкуватися як зі 

своїми підлеглими, так і з цивільними структурами. 

Крім того, іншим аспектом сучасного військового навчання є 

міжнародне співробітництво. Завдяки участі в міжнародних навчаннях 



офіцери мають можливість обмінюватися досвідом, розвивати різні підходи 

та стратегії до управління підрозділами, що розширює їхній професійний 

горизонт та сприяє адаптації до глобальних стандартів. 

У контексті національної безпеки України визначення основних 

зовнішніх та внутрішніх викликів потребує глибокого аналізу як 

геополітичної ситуації, так і внутрішніх факторів, які впливають на 

стабільність та безпеку держави. 

Зовнішні виклики часто пов'язані з міжнародними течіями та 

зовнішньополітичними змінами. У випадку України, одним із 

найсерйозніших зовнішніх викликів є воєнна агресія росії та політичний тиск 

з боку сусідніх країн. Це вимагає не тільки розвитку та підтримки сил 

оборони, але й активної зовнішньополітичної діяльності, спрямованої на 

зміцнення міжнародних альянсів. Також зовнішнім викликом є глобалізація 

та інтеграція в міжнародні економічні та безпекові структури, які потребують 

адаптації до міжнародних стандартів. 

Внутрішні виклики охоплюють спектр питань від політичної 

стабільності до соціально-економічного розвитку. Вплив війни є глибоким і 

має множинні виміри, впливаючи не лише на одну військову сферу, але й на 

соціальні, економічні, політичні та культурні аспекти українського 

суспільства. На військовому рівні, конфлікт сприяв розвитку та модернізації 

всього силового блоку України. Бойові дії вимагають від армії адаптуватися 

до змінених умов, впроваджуючи новітні технології та тактику. Це 

призводить до зростання національного патріотизму та єдності, що має 

важливе значення для морального духу військовослужбовців. 

Таким чином, війна вплинула на всі аспекти суспільного життя та 

сформулювала нову реальність, у якій країна розвивається і до якої 

пристосовується. 

Оборонна стратегія та військова готовність є ключовими компонентами 

національної безпеки в умовах сучасних геополітичних викликів. Вони 

включають заходи, спрямовані на забезпечення дієздатності держави 

ефективно реагувати на поточні загрози, як то захист кордонів та безпека 

своїх громадян. 



Перш за все, оборонна стратегія охоплює розробку та впровадження 

комплексного плану оборонних дій із максимальним врахуванням загроз та 

визначає оптимальні шляхи їхнього усунення або зменшення. Цей процес 

включає аналіз різних сценаріїв військових конфліктів, оцінку можливих 

ризиків та розробку стратегій для їх подолання. Сучасні оборонні стратегії 

часто зосереджені не тільки на традиційних військових загрозах, але й на 

асиметричних викликах, таких як кібератаки, тероризм та гібридна війна.  

Військова готовність, зі свого боку, вимагає постійного підтримання 

високого рівня боєздатності збройних сил, забезпечення їх необхідним 

обладнанням, технологіями та підготовкою для ефективного реагування на 

можливі загрози. Це включає постійну професійну підготовку та навчання, 

модернізацію військового устаткування, розвиток нових технологій та 

підтримку високої моральної готовності військовослужбовців. Також не 

менш значимим є залучення резервістів та підтримання мобілізаційної 

готовності, щоб у разі потреби швидко розгортати додаткові сили.  

В Україні оборонна стратегія та військова готовність набули особливого 

значення в умовах військового конфлікту та постійної загрози з боку 

агресивних сусідніх держав. Складна ситуація вимагає постійної уваги до 

питань оборони, включаючи розвиток власних оборонних здібностей, 

зміцнення міжнародного військового співробітництва та інтеграцію з 

європейськими та трансатлантичними безпековими структурами. Водночас, 

військова готовність включає фізичну підготовку, лідерську для командирів, 

оснащення, психологічну стійкість та здоровий моральний дух 

військовослужбовців, що є критичним для ефективного захисту держави. 

Передусім, стає зрозуміло, що в умовах швидкоплинних геополітичних 

змін та нових викликів безпеці, Україна має постійно адаптувати свою 

оборонну стратегію, враховуючи як зовнішні, так і внутрішні фактори. 

Важливу роль у цьому процесі відіграють професійні навички та компетенції 

офіцерського складу, що включають вдосконалення традиційних військових 

знань та набуття нових умінь, які відповідають сучасним вимогам. Ефективна 

оборонна стратегія вимагає комплексного підходу та включає активну 

взаємодію з міжнародними партнерами. 


